

МЕМОРАНДУМ О РАЗУМИЈЕВАЊУ У ВЕЗИ СА САРАДЊОМ У ОБЛАСТИ ИЗБОРА ИЗМЕЂУ ЦЕНТРАЛНЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ И СТАЛНОГ ИЗБОРНОГ ТИЈЕЛА РУМУНИЈЕ

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине и Стално изборно тијело Румуније, даље у тексту “Учесници“;

Узимајући у обзир њихов конструктиван однос развијен у билатералном и мултилатералном контексту;

Потврђујући њихову подршку демократском процесу и поштивању општепризнатих демократских стандарда у погледу права и слобода грађана;

Настојећи ојачати и продубити билатералну сарадњу у подручјима изборног управљања, као и у размјени информација и најбољих пракси о изборним питањима;

Узимајући у обзир њихову заједничку потребу за размјеном искустава стечених из ранијих изборних процеса, уз размјену стручности и стручног знања; и

Потврђујући њихову спремност за успоставу механизма сарадње у погледу осмишљавања изборног процеса и спровођења побољшања напријед наведеног процеса;

Договориле су следеће:

Став 1.

Учесници ће промовисати сарадњу, уз обострани договор, у следећим подручјима:

- а. промовисање размјене знања и искустава у организацијском и техничком развоју изборног процеса, с нагласком на развијање најбоље праксе у подручју изборног менаџмента;
- б. размјена искустава о новим методама и приступима који се користе у подручју финансирања политичких странака и изборних кампања, те контроле тока новца, рачуноводства и коришћења средстава за изборе;
- ц. израда и дистрибуција материјала о изборним системима, равноправности полова и инклузивности изборног процеса и поступка гласања у сврху отклањања препрека у остваривању бирачког права грађана, као и у сврху повећања правног разумијевања бирача и других учесника у изборном процесу;
- д. јачање сарадње у циљу повећања повјерења јавности у изборни процес; и
- е. сва друга подручја сарадње о којима учесници могу да заједнички одлуче унутар својих мандата.

Став 2.

Како би се развио одговарајући механизам за спровођење овог Меморандума о разумијевању (МоУ), учесници ће спроводити редовне консултације о следећем:

- а. утврђивање и ревидирање приоритетних подручја сарадње;
- б. израда и подношење препорука за подручја сарадње, договарање заједничких активности потребних за спровођење овог Меморандума о разумијевању те утврђивање начина за њихово спровођење.

Став 3.

Током спровођења овог Меморандума о разумијевању учесници могу да развијају и заједнички одлучују о заједничким плановима, дефинишући посебне облике сарадње. Финансирање активности које произлазе из овог Меморандума о разумијевању одредиће се међусобним пристанком учесника.

Став 4.

1. Овај Меморандум о разумијевању не ствара правне обавезе према међународном праву.
2. Овај Меморандум о разумијевању проводиће се у оквиру одговарајућих закона и прописа двију земаља и зависно од расположивости додијељених средстава и особља Учесника.

Став 5.

Ништа у овом Меморандуму неће, на било који начин, спријечити нити једног Учесника од закључивања билатералног договора са тијелима за спровођење избора или међународним организацијама или приступања међународним изборим удружењима.

Став 6.

Сваки спор између Учесника који се односи на тумачење и примјену овог Меморандума рјешаваће се консултацијама и/или преговорима између Учесника.

Став 7.

Овај Меморандум о разумијевању може да се мијења уз обострану писану сагласност Учесника, утврђену у облику протокола који ће бити саставни дио овог Меморандума о разумијевању, а ступиће на снагу даном потписивања.

Став 8.

Овај Меморандум ступа на снагу даном потписивања и остаје на снази све док га не прекине било која Страна након писане обавијести. Сваки од учесника може да искаже своју намјеру да прекине важење овог МоУ достављањем писане обавијести другом Учеснику шест мјесеци прије прекида.

Потписано у Сарајеву, дана, 15.5.2024. године и у Букурешту, дана, 04.04.2024. године на босанском, хрватском, српском, румунском и енглеском језику, с тим да је сваки текст идентичан.

У случају различитих тумачења, предност има текст на енглеском језику.

ЗА ЦЕНТРАЛНУ ИЗБОРНУ КОМИСИЈУ
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

ЗА СТАЛНО ИЗБОРНО ТИЈЕЛО
РУМУНИЈЕ



госп. Тони ГРЕБЛĂ
Предсједник

